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ZÁHONYI VASUTAS 
XIII. évfolyam, 33 szám 2024. április 22 

Nincs egy hely… 

Akár ez is lehetne az alábbi írás címe, hiszen mint annyi minden más, a záhonyi Protokoll terem 
is az enyészeté válik. És így valóban nem maradt méltó hely Záhonyban, ahol értekezleteket, 
rendezvényeket tarthatunk. 

Pedig vasutas-emlékezet, de legalábbis ötven-hatvan éve 
ez a kép fogadja a Kisvárda felől Záhonyba érkező utast. 
Lehet, hogy nem volt mindig ennyi zöld, de volt és van 
egy szép fehér kőszobor hölgy, kezében repülni készülő 
(béke)galambbal. És, egy talán még ma is impozáns, de 
mindenképp figyelemkeltő épületrész, a Proti. Volt ez 

Kormányváró, Protokollfogadó, 
Protokoll váró, meg ki tudja, még 
mi, a rendszerváltozás óta inkább 
Protokoll terem, vagy csak Proti. 
No, de maradván a Protinál, valóban sok nagy ember megfordult itt, akár 
Budapest felől, akár Csap felől érkezett.  

Bármerről is, a lényeg, hogy a 
személy, bal első vágány mellett 
sorakoztak fel a fogadó(bizottsági) 
emberek. A vágány azóta sem igen 
változott, a peron sem sokat, viszont 
nincs fogadó társaság, sem K-
menet. Vagy legyen Kormány-

menet, vagy bármi, mellyel volt egy ma már elfeledett, ám 
fontos tennivaló, ami nélkül megállt az egyébként szép kék, 
vagy kékesszürke vonat: azt bizony azokon az állomásokon 
is meneszteni kellett a fáma szerint, ahol egyébként nem 
kellett megállnia. Erre volt Kisvárdán példa 1979 nyarán, 
amikor is a szolgálattevő éktelen fékcsikorgás közepette, 
hanyatt-homlok rohant a vágány felé, de már elkésett… 

A Protokoll fontos hely volt, itt tartottak egykoron mindenféle párt- és 
KISZ rendezvényeket, állománygyűléseket, adtak át kitüntetéseket. 
És talán a csendből találhatta ki bármelyik főnök, hogy ő most nem 
igazán befutó helyzetben van. Érdekesség, hogy a belső nem 
tobzódott a vörös színekben, nem voltak harsány vörös zászlók, 
legfeljebb a kezdetekben, amire már kevesen emlékeznek. Volt 
viszont, és manapság is van vasutaskék falborítás, és az egykor oly 
fontos Átrakókörzet, majd Üzemigazgatóság valódi állapotát mutató 
fényképek, az igazi, szocializmusbeli termelési eredmények 
mellőzésével. Korosztályunk már csak egy vörös csillagra emlékszik, 
mely az akkori magyar címerben volt, aztán az is eltűnt, átadva helyét 
a hétszer vágott koronásnak. 
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Melós ember ritkán járt ott, egészen a rendszerváltozásig. Mert 
utána valóban helyt adott bárkinek, és bárkiknek, akiknek 
népes társaságra volt szükségük, vagy számos embert kívánt 
vendégül látni, mondjuk egy nyugdíjas búcsúztató okán. 
Szakszervezetünk is gyakran tartott a Protiban például Titkári 
Értekezletet, hiszen mindig voltunk elegen hozzá. 

A Proti sok mindent túlélt, rendszereket, korokat és érákat, sőt, 
még a kétezres évek közepén történt nagy állomás felújítást is. 
Kapott némi színezést kívülről, talán egy tisztasági festést 
belülről, de maradtak a kék falborítások és a mindig gyér fűtés. 
Igaz, a függönyöket, sötétítőket kicserélték az évtizedek során, 
sőt, nem olyan rég légkondira is futotta végre. Sokunk 
társasági rendezvényhelye még a covidot is túlélte, mígnem jött 

a háború. Valójában még egyelőre azt is, hiába nincs még 
vége, hiszen már rég nics szükség rá a menekültek 
számára. Valamit mégsem élt túl, amit nehéz megfo-
galmazni, de a lényeg, hogy a vasút nem tart már igényt rá. 
Talán nem kellenek társasági rendezvények, jobb 
összezsúfolódni kicsiny termekben, nagyobb irodákban, 
nem tudni. A lényeg, hogy vége egy történetnek, mára a 
Protokoll történelemmé vált valamiért. 

Persze, mindez nem tévesztendő össze a protival – így, kis kezdőbetűvel – amelynek két fontos 
jellemzője volt. Az egyik, hogy a Protitól kissé jobbra mérték egykoron nemcsak Záhony, de talán 
megyeszerte is a legolcsóbban a sört. Vélhetően, mert vámmentes üzletként (városiasabban duty 
free) működött, vagy úgy tett. A másik fontos jellemző volt, hogy a nullához közelített a 
valószínűsége annak, hogy a főnök ott keresse az „eltévedt bárányt”. Ám ez már egy másik 
történet, csakúgy, mint az „abroszosban” rezsire ebédelni, vagy a „gomba” alatt sörözni a resti 
teraszán. 

Ezeket mind meg lehet valahogy érteni, hiszen változik a 
világ, a vasút, változnak az emberek, a körülmények. De 
hogy miért kell történelemmé válnia egy közösségi térnek, 
és valóban igazzá válni, hogy nincs egy hely...? 

Juhász Tiborné 
Dolhai József 
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Ilyen is volt – Tudósításunk egy régi történetről. 
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HUMORSAROK 

TALÁNY 

A császár épp a birodalmát járta, és a tömegben észrevett egy hozzá feltűnően hasonlító férfit. Rá 

is kérdezet: 

– Az édesanyja valamikor nem a Palotában szolgált? 

Mire a férfi: 

– Nem felség, de az apám igen…! 

 

TÉVEDÉS 

– Gratulálok a bátorságához uram! – szól a sebész a beteghez – de mondja meg, miért viselkedett 

olyan durván, nyugtalanul a műtét előtt a nővérekkel? 

– Csodálkozik? – válaszol felháborodottan – én csak az ablakot jöttem megpucolni… 
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